

助力乡村振兴

卧凤沟乡才里村 西瓜铺就“甜蜜路”

本报记者 王美娟 张彪 王勇 实习生 杨月

“看看我们卧凤沟乡才里村‘甜王’大西瓜，小薄皮、大瓢、嫩甜……”6月24日，卧凤沟乡才里村瓜农赵国武在瓜棚里，正忙着为客商介绍着自家西瓜。

记者在赵国武家的西瓜冷棚里看到，郁郁葱葱的藤蔓爬满地，一个个浑圆饱满的西瓜藏在藤叶之中，阵阵浓郁的瓜香扑鼻而来，让人垂涎欲滴。凭借着糖分高、口感好的良好品质，加之正值市场空白期，完美的“时间差”让才里村的西瓜源源不断地销往市场，为瓜农们带来了丰厚收益。

谈及种植西瓜的收入，现年47岁的赵国武一脸幸福地说：“这几年，种植西瓜的收入都挺好。今年，我们的西瓜在5月20日就上市了，价钱都在1.2元至1.5元之间。一亩地净收入1万元。”

除了种植西瓜外，瓜农们还会在西瓜成熟后种植2至3茬青菜，进一

步增加收入。赵国武说：“一般一亩地能挣2万元左右。扣大棚比种大田玉米强太多了，收入得增10倍以上。”

卧凤沟乡才里村是远近闻名的“西瓜村”，种植西瓜已有20多年历史。过去，村民只会种植露天西瓜，收成受气候影响很大，经济效益也不高。自2000年开始，经过多方考察、学习，卧凤沟乡党委、政府发现设施农业是一个增收致富的好路子，并鼓励农户发展设施农业。才里村积极响应号召，引导村民大力发展西瓜种植。现在，全村四分之三农户巧打“时间差”发展冷棚西瓜，全村共发展200亩冷棚西瓜。村两委高度重视技术指导工作，定期邀请农技专家上门做技术指导。圆圆的大西瓜铺就了才里村的“甜蜜”致富路。

赵国武是才里村第一批扣棚种植西瓜的瓜农，也是“甜蜜”致富路的见证者之一。赵国武介绍说：“20多

年来，我们的西瓜品种在不断更新，从‘地雷’改为‘甜王’。之前是大水漫灌，现在采取精准滴灌技术。西瓜产量也在不断增长，刚开始是六七千斤，现在达到了12000斤甚至13000斤。”

村里的西瓜种植技术不断进步，品种也在不断更新，产量和品质都有了显著提升。这不仅让村民们获得了可观收入，也让“西瓜村”的名声越传越远。提起生活翻天覆地的变化，赵国武说：“最早，我们家用的是毛驴车，种植西瓜增加收入后，家里换上货车、小轿车。这几年的效益，与头十年比都翻了三倍。”

一根西瓜藤，结出了乡村振兴的累累硕果。才里村的“甜蜜”致富路，正是乡村振兴道路上的一道亮丽风景线。随着乡村振兴战略的深入推进，才里村正以其独特的产业优势，绘就乡村振兴好“丰景”。

聚青春之火 燃时代之光

团县委举办青年电商培训班

汇聚青春力量 助力“数商兴农”

本报讯 为更好地服务全县青年，帮助创业青年了解和掌握电商知识，拓宽青年就业创业空间，提升广大青年服务农村经济发展的能力和水平，6月21日，团县委在电商中心举办“‘数商兴农’赋能乡村振兴，青年‘大V’讲好厚道阜新”青年电商培训班。来自全县的80余名创业青年参加了培训。

本场培训，邀请了两名在电子

商务、短视频、直播带货领域的优秀青年代表李鑫、鞠大伟，为大家讲述他们探索新媒体助力乡村振兴之路的自身经历和创业经验。同时，围绕短视频行业的现状和发展趋势，详细讲解了如何选择短视频平台、短视频IP打造和内容垂直、电商运营规则以及如何运营账号、提升平台用户黏性等内容。

整场培训既有理论高度，又有实

操精度。学员纷纷表示，通过学习，加深了对电商直播的认知，提升了短视频拍摄剪辑和直播的技能。下一步，一定努力练习，提升电商直播本领，开拓助农创销新渠道。

下一步，团县委将继续发挥平台作用，筹措各界资源，为乡村振兴青年搭建学习交流的平台，推动农产品销售驶入“新车道”，为助力我县乡村振兴贡献青春力量。（团县委）

沙拉镇举办歌咏比赛

颂党恩 听党话 跟党走

本报讯（记者 王美娟 于水 实习生 王野）为庆祝中国共产党成立103周年，6月25日，沙拉镇举办2024年迎“七一”“红心献给党，礼赞新时代”歌咏比赛。来自全镇14名选手参加比赛。

沙拉镇负责人在致辞中回顾了中国共产党103年的辉煌历史，并介绍了近年来沙拉镇在各项工作中取得的显著成绩。同时鼓励全镇上下要以更加坚定的信心决心、更加顽强的意志斗志，忠诚履

职、守正创新、团结务实，奋发向上，推动沙拉镇各项工作再显新担当、再创新局面。

歌咏比赛在沙拉镇蒙古族小学孩子们的精彩歌舞表演中正式拉开帷幕。饱含深情的《妈在家就在》、恢宏大气的《没有共产党就没有新中国》、高亢嘹亮的《我和我的祖国》等歌曲轮番上演，极具蒙古族特色的《祖国赛白努》更是将比赛推向高潮。一首首耳熟能详、激昂人心的经典歌曲，抒发了大家对

党和祖国的无比崇敬和热爱之情，精彩的表演赢得现场观众阵阵掌声。活动中，国家级非遗乌力格尔传承人杨铁龙带领沙拉镇蒙古族小学的同学为大家献上精彩的非遗表演。经过激烈角逐，沙拉镇蒙古族小学教师白丽荣以一曲《草原上升起不落的太阳》夺得桂冠。

据介绍，沙拉镇将继续通过开展丰富多彩、群众喜闻乐见的文化活动，为沙拉镇各项事业发展凝聚团结进取、奋发图强的强大精神力量。

旧庙镇啊哈来村举办知识竞赛

迎“七一” 学思想 当先进

本报讯（记者 谢红静 明月 实习生 许婉莹）为庆祝中国共产党成立103周年，进一步推动党纪学习教育走深走实，引导广大党员不忘初心、牢记使命，6月25日，旧庙镇啊哈来村举办了“迎七一、学思想、当先进”党纪学习教育知识竞赛。

为帮助党员干部深刻理解《中国共产党纪律处分条例》条款要

求，镇人大主席围绕“学纪、知纪、明纪、守纪”四个方面，为与会党员上了一堂专题党课。

本次竞赛共有40道必答题、20道抢答题，设置了一二三等奖各一名和优秀奖若干名。参赛党员们纷纷表示，通过参加知识竞赛，使党的知识牢牢印在心中，对党章党规、各项政策的理解也更加深刻。颁奖仪式后，全体党员重温了入党誓词。

此次活动是由县疾控中心派驻啊哈来村第一书记肖嘉炜统筹协调，并自掏腰包购买奖品。自驻村以来，肖嘉炜始终把抓好党建作为重要职责，通过组织开展丰富多彩的活动，引领全村党员和村民感恩党、学思想、当先进，助推乡村振兴建设。

当天，全体党员还开展了捡垃圾、打扫卫生活动，用实际行动为美丽乡村建设贡献积极力量。

新闻速递 News Express

县卫健服务中心开展全国老年健康宣传周活动 关爱老人 守护健康

本报讯（记者 丁枫林 刘超 实习生 张雯丽）6月24日至30日是2024年全国老年健康宣传周，今年的活动主题“维护听力健康，乐享幸福晚年”。为宣传普及老年人健康素养和健康知识，切实提高老年人健康素养和健康水平，6月25日，县卫健服务中心带领县蒙医医院医护人员，来到于寺区域性中心敬老院，为老人们进行义诊。这标志着我县2024年全国老年健康宣传周系列活动正式开启。

活动中，县蒙医医院医护人员逐一为敬老院50多位老人诊病，认真为老人号脉、量血压、测血糖、做彩超，对检查出患有慢性病的老人提出了治疗方案，嘱咐老人按时吃药。同时给老人送去健康科普材料，向老人宣传老年健康政策、老年健康科普知识和老年听力健康知识。

活动的开展不仅增进了老年人与社会的互动和交流，也让他们感受到了社会的关爱和温暖。

书香润乡村 阅读促振兴

县文联舞蹈家协会和朗诵艺术学会 赋能农家书屋 助力乡村振兴

本报讯（记者 张彪 实习生 郭子或）为满足农民群众的精神文化生活需求，持续为农家书屋赋能增效，6月25日，县文联舞蹈家协会和朗诵艺术学会在阜新镇皂力营子村举办为农家书屋赋能增效活动。

活动中，县朗诵艺术学会的会员们声情并茂地朗诵了经典诗文，让村民们感受到了文字的力量和美的享受。同时，县舞蹈家协会的志愿者们也热情洋溢地开展了舞蹈公益课堂——耐心地指导村民学习民族舞蹈动作，让群众在舞动中感受传统文化的魅力。随着音乐的节奏，村民们也纷纷加入舞蹈的行列，现场气氛热烈而欢快。

县城区街道富民社区 义诊进社区 服务零距离

本报讯（记者 谢红静 王博龙 实习生 郭肖）6月26日，县城区街道富民社区联合县人民医院开展迎“七一”“医心向党，服务人民”大型义诊活动，将专家医生请到居民身边，为辖区群众提供贴心、便民的医疗服务。

在富民社区党群服务中心，由县人民医院妇科、内分泌科、神经内科、心内科、眼科、中医等十个专业科室的20余名医护人员组成的党员义诊团队，充分发挥自身特长，为前来问诊的群众提供相应检查、疾病诊治、健康咨询等服务，并认真查看患者检查报告单，指导患者安全用药和日常注意事项等。

社区工作人员耐心引导，并为前来做彩超等检查项目的群众设立单独房间，切实保障了居民的就诊体验。此次义诊活动覆盖约150余人次，增强了居民防病治病的健康意识和自我保健能力，受到了群众的赞扬。

下一步，县城区街道富民社区将不断加大为民服务的力度，为社区居民提供贴心、优质的服务，增强人民群众获得感、幸福感。